Berechnung des Gini-Koeffizienten (aus Info-Blatt)


Fläche unter der Gleichverteilungsgeraden: 

Fläche unterhalb der Lorenzkurve: 








A1+A2+A3+A4 = 0,17725
Fläche zwischen Gleichverteilung und Lorenzkurve:   0,5 - 0,17725 = 0,32275





Berechnung des Gini-Koeffizienten


Fläche unter der Gleichverteilungsgeraden: 

Fläche unterhalb der Lorenzkurve: 






A1+A2+A3 = 0,32
Fläche zwischen Gleichverteilung und Lorenzkurve:   0,5 – 0,32 = 0,18













image4.wmf
(

)

(

)

312

11

0,50,770,090,05715

22

Ahhg

=×+×=×+×=


oleObject4.bin

image5.wmf
(

)

(

)

412

11

0,7710,010,00885

22

Ahhg

=×+×=×+×=


oleObject5.bin

image6.wmf
..

0,50,177250,32275

0,6455

0,50,5

FlächezwGleichvertundLorenzkurve

GK

FlächeunterGleichverteilung

GK

=

-

===


oleObject6.bin

image7.wmf
[

]

(

)

..0

0

0,50,5

0nahezu Gleichverteilung

..0,5

1

0,50,5

1

0;0,3

FlächezwGleichvertundLorenzkurve

GK

GK

FlächezwGleichvertundLorenzkurve

GK

GKvollständigeKonzentration

keineKonzentrationGK

mäßigeKon

®

ü

==®

ý

þ

®®®

®

ü

==®

ý

þ

®®®

ÛÎ

]

[

[

]

0,3;0,7

0,7;1

zentrationGK

vollständigeKonzentrationGK

ÛÎ

ÛÎ


oleObject7.bin

oleObject8.bin

image8.wmf
1

11

0,50,20,05

22

Agh

=××=××=


oleObject9.bin

image9.wmf
(

)

(

)

212

11

0,20,40,30,09

22

Ahhg

=×+×=×+×=


oleObject10.bin

image10.wmf
(

)

(

)

312

11

0,810,20,18

22

Ahhg

=×+×=×+×=


oleObject11.bin

image11.wmf
..

0,50,320,18

0,36

0,50,5

FlächezwGleichvertundLorenzkurve

GK

FlächeunterGleichverteilung

GK

=

-

===


oleObject12.bin

image1.wmf
111

11

222

Agh

D

=××=××=


oleObject1.bin

image2.wmf
1

11

0,50,0250,00625

22

Agh

=××=××=


oleObject2.bin

image3.wmf
(

)

(

)

212

11

0,0250,50,40,105

22

Ahhg

=×+×=×+×=


oleObject3.bin

